

在职谋利离职收财受贿论处

“两高”发布反腐新规 定性10种新型受贿行为

据新华社北京7月8日电 最高人民法院、最高人民检察院8日联合发布《关于办理受贿刑事案件适用法律若干问题的意见》，明确了10种新型受贿刑事案件法律适用问题的具体意见。

“低买高卖”房产予以获利

《意见》明确，国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益，向请托人“低买高卖”房屋、汽车的行为，认定为受贿行为。

《意见》规定，以下列交易形式收受请托人财物的，国家工作人员以受贿论处：以明显低于市场的价格向请托人购买房屋、汽车等物品的；以明显高于市场的价格向请托人出售房屋、汽车等物品的；以其他交易形式非法收受请托人财物的。

《意见》规定，受贿数额按照交易时当地市场价格与实际支付价格的差额计算。《意见》所列“市场价格”包括商品经营者事先设定的不针对特定人的最低优惠价格。考虑到市场经济条件下优惠让利是一种正常普遍的销售方式，《意见》明确，“根据事先设定的各种优惠交易条件，以优惠价格购买商品的，不属于受贿。”

在职时谋利 离职后收财

一些腐败分子在职时利用职务便利为请托人谋取利益，但并不立即收受财物，而是等离职后再收受此前约定的报酬，对这种变“现货”为“期权”的隐蔽行为，《意见》明确规定，以受贿论处。

《意见》规定，国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益之前或者之后，约定在其离职后收受请托人财物，并在离职后收受的，以受贿论处。国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益，离职前后连续收受请托人财物的，离职前后收受部分均应计入受贿数额。

与请托人“合作”开公司

《意见》明确，与请托人“合作”开公司属于受贿行为。

此类受贿犯罪行为主要有两种，一是由请托人出资，国家工作人员“合作”开公司或者进行其他“合作”投资的，应以受贿论处。二是以合作开公司或者进行其他合作投资的名义，既没有实际出资也不参与管理、经营，这意味着行为人没有任何正当理由获取所谓“利润”，属于打着合作开

公司或者其他合作投资的名义，行受贿之实的变相受贿行为。

《意见》规定，国家工作人员由请托人出资，“合作”开公司或者进行其他“合作”投资的，以受贿论处。受贿数额为请托人给国家工作人员的出资额。

《意见》明确，国家工作人员以合作开公司或者其他合作投资的名义获取“利润”，没有实际出资和参与管理、经营的，以受贿论处。

家人情妇“挂名”领薪酬

取薪酬问题的处理意见，“两高”有关负责人表示，主要有三种情形：

一是特定关系人“挂名”领取薪酬的，应以受贿论处。二是特定关系人虽然参与工作但领取的薪酬明显高于该职位正常薪酬水平的，其性质属于变相受贿，

但考虑到当前一些企业薪酬发放不规范，如何认定实际领取的薪酬与正常薪酬是否相当以及如何认定受贿数额，均存在困难，故《意见》对这种情况暂没作规定。三是特定关系人正常工作和领取薪酬的，不存在非法收受财物问题，不以犯罪处理。

不出资委托他人理财获益

《意见》明确，国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益，以委托请托人投资证券、期货或者其他委托理财的名义，未实际出资而获取“收益”，或者虽然实际出资，但获取“收益”明显高于出资应得收益的，以受贿论处。

对于受贿数额的计算方法，《意见》明确，前一情形，以“收益”额计算；后一情形，以“收益”额与出资应得收益额的差额计算。

“两高”有关负责人解释说，国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益，以委托请托人投资证

券、期货或者其他委托理财的名义收受请托人财物的，主要有两种情形：一是国家工作人员利用职务上的便利为他人谋取利益，未实际出资，借委托他人投资证券、期货或者其他委托理财的名义变相收受他人财物的；二是他人虽然将国家工作人员出资实际用于投资活动，但国家工作人员所获“收益”与实际赢利明显不符。

掩饰犯罪而退还上交财物

《意见》明确，国家工作人员收受请托人财物后及时退还或者上交的，不是受贿。

《意见》同时规定，国家工作人员受贿后，因自身或者与其受贿有关联的人、事被查处，为掩饰犯罪而退还或者上交的，不影响认定受贿罪。

“两高”有关负责人表示，对于国家工作人员收

受请托人财物后，及时退还或者上交的，说明其主观上没有受贿故意，因此，不是受贿。收受财物后，因自身或与其受贿有关联的人、事被查处，为掩饰犯罪而退还或者上交的，从法律上讲受贿犯罪已经实施完毕，而且主观上也没有悔罪的意思，依法依理均应定罪处罚。

以赌博形式收受请托人财物

《意见》规定，认定以赌博形式收受请托人财物时，应注意区分赌博与赌博活动、娱乐活动的界限。

根据此前《最高人民法院、最高人民检察院关于办理赌博刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第7条规定，“国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益，通过赌博方式收受请托

人财物的，构成受贿。”《意见》列举了4种可资区分赌博与赌博活动、娱乐活动的界限的参考因素。要求在具体认定时应应当结合这4种因素进行判断：赌博的背景、场合、时间、次数；赌资来源；其他赌博参与者的有无；输赢钱物的具体金额和数额大小。

以“借”为名收受房屋汽车

《意见》明确，国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益，收受请托人房屋、汽车等物品，未变更权属登记或者借用他人名义办理权属变更登记的，不影响受贿的认定。

“两高”负责人表示，《意见》作出的这一规定与物权法并不相悖。只要双方有明确的送、收的意思表

示，受贿方实际占有房屋、汽车等即可认定为受贿。

《意见》强调要准确区分以借为名的受贿与真实借用的界限，具体认定时，除双方交代或书面协议之外，主要结合以下5因素判断：有无借用合理事由；是否实际使用；借用时间的长短；有无归还的条件；有无归还的意思表示及行为。

未出资却获取股份红利

《意见》明确，国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益，收受请托人提供的干股的，以受贿论处。所谓“干股”，是指未出资而获得的股份。

《意见》明确，没有进行转让登记，但相关证据证明股份发生了事实转让的，也应当认定为受贿。在股权没有进行登记或者事实上转让的情况

下，所谓的干股，只是名义上的干股，受贿人真实得到的是以赢利名义给予的红利，故应当以实际得到的好处即分红来计算受贿数额。

《意见》同时明确，进行了股权转让登记，或者

相关证据证明股份发生了实际转让的，受贿数额按转让行为时股份价值计算，所分红利按受贿孳息处理。股份未实际转让，以股份分红名义获取利益的，实际获利数额应当认定为受贿数额。

官员授意家人前台收礼

一些国家工作人员，尤其是一些职务较高的国家工作人员为请托人谋取利益，往往不是其本人亲自收受请托人财物，而是授意请托人与特定关系人以买卖房屋、汽车等物品的方式进行交易，有关财物也由特定

关系人收取。对于这种“间接受贿”的隐蔽犯罪，《意见》明确规定，国家工作人员授意请托人以本意见所列形式，将有关财物给予特定关系人的，以受贿论处。

关于特定关系人范围，《意见》明确，即“是指与国家工作

人员有近亲属、情妇(夫)及其他共同利益关系的人”。

《意见》规定，特定关系人与国家工作人员通谋，共同实施前款行为的，对特定关系人以受贿罪的共犯论处。特定关系人以外的其他人与国家工作人员通谋，由国家工作人员为请托人谋取利益，收受请托人财物后双方共同占有的，以受贿罪的共犯论处。

伊拉克一露天市场遭袭

156人丧生 255人受伤

据新华社巴格达7月7日电(记者 张伟 闫瑞岩)伊拉克官员7日晚间说，萨拉赫丁省一个村庄的露天市场当天遭到汽车炸弹袭击，目前死亡人数已升至156人。

萨拉赫丁省美伊联合协调中心一名官员说，根据最新统计，已有156人在爆炸中丧生，255人受伤，另有20多人失踪。由于爆炸威力巨大，约50栋房屋和25家商店被炸坍塌，50辆汽车着火。这个村庄的电网和饮用水管都遭到破坏。

遭到袭击的市场位于萨拉赫丁省图兹胡尔马图镇附近一个以库尔德居民为主的村庄内。7日早些时候，伊拉克警方说，一辆装有炸药的卡车在市场中爆炸，造成至少20人死亡，40人受伤。

萨拉赫丁省位于伊拉克中部，是“基地”组织和教派武装活动频繁的地区。

中国园林洛杉矶安家



6日，在洛杉矶的亨廷顿图书馆，一名中国工人在中国园林“流芳园”内施工。这座园林由苏州园林设计院承建，工程总面积5万平方米。

葛洲坝九孔开闸泄洪



7月8日，葛洲坝大江九孔冲砂闸泄洪。当日7时，长江三峡通航管理局开启葛洲坝大江冲砂闸，在今年汛期首次冲砂泄洪。至14时，葛洲坝出库流量已达到36000立方米/秒。 新华社发

淮河流域持续强降雨 七省市1700万人受灾



本报讯 据央视报道，淮河流域、四川盆地的强降雨天气已持续8日，安徽、四川的内涝面积继续扩大，在一些积水较深的地方，公路变成了河道。四川达县的山区滑坡地区昨日不断增加，上千幢民房倒塌。目前部分滑坡山体还不稳定，滑坡仍在继续，受灾群众已被转移到安全地带。

重庆嘉陵江昨日受暴雨影响全线禁航，沿江所有餐船和涉水娱乐设施一律停止经营。江苏也遭遇了今年以来最强的一次暴雨袭击，南京最大降雨量达到了141毫米，部分道路和民房被淹。连续两日，上海遭遇了强对流天气袭击，雷雨天大风冰雹齐上阵。另外受大雾影响，从昨日8时开始，沈阳桃仙机场所有航班停止起降，3000多名旅客滞留。

中央气象台预计，未来两天，强降雨带将会转移到长江中下游沿江地区，淮河流域的强降雨天气到10日明显减弱。截至昨日16时，强降雨已造成江苏、安徽、陕西等7省市受灾，受灾人口近1700万，造成经济损失超过38亿元。(高尚)

图为武警昨日在四川广安市老城区清理淤泥。 新华社发

本溪歌厅爆炸原因查明

业主私藏炸药自燃酿悲剧

据新华社沈阳7月8日电(记者 王炳坤)辽宁省本溪满族自治县田师付镇“7·4”歌厅爆炸事件调查组8日晨晨对外公布，经过调查组连续3天多的工作，此次爆炸已认定为歌厅业主乙杰私藏炸药，由于炸药

自燃而引发爆炸。据辽宁省政府提供数据，此次事故共造成现场25人死亡，1人重伤，4人轻伤。经当地医院排查，现场周边还有36人不同程度受到爆炸冲击，先后到医院接受观察和治疗。

青藏铁路通过国家验收

一列火车行驶在藏北草原上，以桥代路有效地保护了高原生态。7月8日，世界上海拔最高、冻土线路最长的铁路——青藏铁路正式通过国家验收，施工质量、环境保护等各项指标符合要求。 新华社发



青少年EQ与领导力训练

5天打造魅力口才 3天掌握魔法交际
适合对象：12-18岁青少年
训练益处：
1. 培养自信 克服自卑胆怯 2. 激发热忱 克服内向孤僻
3. 学会表达 克服害羞紧张 4. 善于沟通 与人友好相处
5. 重塑自我 培养责任意识 6. 提升情商 塑造领导风采
免费体验：每周有《卡耐基成功训练突破自我》免费讲座，限额20名。
报名热线：63356110(金水区分校) 67770339(中原区分校)
网 址：www.zzkj.com 网络实名：卡耐基

分类资讯 投入最少 效果最好 中原物流信息港		货运公司 刊登广告 65022228 龚亚非 调度车辆 军工搬家 67420111		法律咨询 ●昭法律事务所 15981805673 房产房介 郑州海洋不动产 66666696 起名改名 ●起名改名 www.qm.com 68871086 信息热线 ●1605577 两性夜话 1606677			
搬家公司 鸿运 68753311 68715888 68761555 大顺 65651818 67533555 66666565 68766777 63613366		专业搬运钢琴 63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 65788888 66366053 63730222 63388888 二汽东风、厢货 交运 63697059 68880969 66613079		绿城 65788888 搬家 63688888 利民 二七区: 68888881 管城区: 66666611 中原区: 67111111 金水区: 63929333 66515333		名表维修 ●瑞士名表维修中心 68012356 瑞士精修、保养、回收名表、古表 家政 ●巧帮手专业保姆 67449419 知青保姆·月嫂·护理 67680780 驾驶培训 中联驾校 67717916 大学路54号·校内电子楼 67538413	